

## 积极履行社会责任 构建诚信和谐品牌

### 广东百川化工有限公司

## 社会责任报告

#### 一、 公司简介与发展

广东百川化工有限公司建立于 1997 年，选址位于广东省佛山市高明区更合镇小洞工业园北面，占地 163 亩，其中一期占地面积约 100 亩，是一家专业生产溶剂型木器涂料、UV 光固化涂料、PE 不饱和聚脂涂料、水性木器涂料的生产厂家，创新与特色是百川涂料得以生存和发展的基础与追求，办一流企业、创名牌产品是百川公司恪守的使命。2017 年 12 月获得广东省科技技术局、广东省财政厅、国家税务总局广东省税务局联合认定颁发的高新技术企业证书。2021 年 4 月获得佛山市人民政府颁发“佛山市先进集体”荣誉称号。

百川涂料是行业中最早专业研发生产 PE 类木器漆的企业，目前市场销量最大、最成熟的 PE 漆拳头产品确立了百川涂料在家具漆生产厂家中的专业霸主地位，十几年的发展，PU、NC、UV、水性类等木器家具涂料应运而生并直接提供给全中国数千家家具生产厂家使用，其产品具有配套性强，专业品质过硬，环保等特点。

“百川漆”自进入市场以来，一直坚持走专业、绿色环保产品路线。作为向市场提供符合客户需要的涂料生产商，百川涂料始终将专业、绿色环保理念贯穿于所有的研发、原材料采购、制造等环节，严格控制原材料的有害物质限量，以保障产品过硬的专业性、安全使用性指标。百川涂料拥有强大的科技研发队伍、完善的品质管理体系，保证了产品的升级换代和品质保证。在新技术运用和新产品的市场推广方面，始终与世界同步，与世界的化工巨头美国杜邦、道康宁、德国拜尔、BYK、科宁、瑞士汽巴、撒毕斯、台湾长兴化学等公司进行科研交流合作，志在用技术创新带领整体家具漆的技术革新。

# 广东百川化工有限公司社会责任报告

---

今日的百川，已经坚定地踏出了向专业化、科技化、规模化的国际化工企业进军的步伐，正朝着世界级的化工企业巨头迈进。

## 二：公司荣誉

公司在 2017 年 12 月年获得国家税务总局广东省税务局颁发的高新技术企业证书，历年获得各项专利 12 项，2022 年 2 月水性 LEDUV 木器涂料通过广东省科技成果认定，关键技术达到国内领先水平，佛山市高明区市场监督管理局颁发的广东省守合同重信用企业称号，多年参加中国涂料协会，任中国涂料协会理事单位，参加广东省涂料协会，任广东省涂料协会副会长单位，任佛山市高明区更合镇商会常务副会长单位。2019 年 5 月获得广东省涂料行业协会颁发的涂料三十强企业荣誉，“百川漆”品牌获广东优秀木器涂料品牌证书，2021 年 2 月，百川商标列入广东省重点商标保护名录，同时，公司先后建立相关产品的技术研究中心，如广东省 UVLED 涂料工程技术研究中心、广东省 PE 木器漆生产示范基地、佛山市高明区 PU 家具漆工程技术研究中心、家具涂料涂装应用技术中心等，并与国内多家高校联合成立产学研实验基地，如北京理工大学材料学院产学研实验基地、西北工业大学理学院产学研实验基地、长安大学产学研实验基地等，通过产学研一系列活动，积极促进产品的更新，促使传统产品进行更新换代或传统原材料向绿色原料更替。

公司积极推广清洁生产理念，宣传清洁生产要求，在公司各部门开展清洁生产培训活动，于 2021 年 7 月，通过清洁生产专家组评审，获得清洁生产企业。

## 三、转变思想观念，积极构建社会责任体系

随着经济全球一体化和市场经济的不断发展，企业承担社会责任可提高企业效益；赢得声誉，树立良好形象；体现企业文化取向和价值观；有利于可持续发展，提高大众生活质量；有利于实现利益相关方的利益最大化；成为提升实力、增强竞争的基础，被越来越多的企业所认可。就目前国际国内形势，企业承担社会责任，建立起完善的社会责任体系，成为大势所趋、人心所向。公司大力宣传社会责任体系，转变思想观念，使

没有社会责任感的企业就不可能在日益激烈的竞争中站稳的观念渗透到企业的各个环节中去，推动了社会责任体系的建立和企业自身的发展。

### 四、大力发展经济，缓解就业压力

公司现有员工 200 多人，其中各类专业技术人员 20 人，销售及驻外人员 60 人。面对日趋激烈的国内外市场竞争，按照“用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化”的目标，投资 4 亿元，建成了年生产能力 100 万吨的生产基地。年创利税超 1000 万元。

公司与顺德区职业教育技术学院合作，成立人才培养基地，为涂料企业培训技术型人才，培养了一批优秀技术型人才。

目前，发展了地方经济，解决了部分就业压力，减少了社会治安的不稳定因素，尽到了企业的社会责任。

### 五、强化科学管理，注重保护环境

公司相继通过了 ISO9001 质量管理体系、ISO14001 环境管理体系、ISO45001 职业健康安全管理体系“三合一”管理体系认证，溶剂型木器涂料通过强制性产品 3C 认证，部分产品通过环境标志产品认证，并获得相应认证证书，每年定期接受监督检查，工厂为更好的提倡原料无害化、生产洁净化、废物资源化，公司在 2022 年通过国推”绿色产品认证“，积极地推动并扩大绿色产品生产，同时产品整体质量得到提高，加强环境管理和职业健康安全管理，加强对周边环境、职工的健康安全等各方面的保护。为更好的推动绿色工厂制造，公司于 2023 年 6 月通过能源管理体系认证，更好地推动工厂能源低碳化。公司每前进一步，更多地体现了企业的社会责任。公司自建立以来，未发生任何质量事故、安全事故等，未接到任何产品质量、环境方面投诉等。近年来，公司开展了清洁生产和节能降耗活动，于 2021 年 7 月通过了清洁生产评审，从评价结果来看，百川化工公司的清洁生产水平综合评价指数由 79 上升至 86.5，清洁生产水平有所提高，属于国内清洁生产企业水平。公司的生产水平、管理水平、员工素质、厂容厂貌等多方面有了显著变化。为此，公司必须持续推行清洁生产，不断提升公司清洁生产水

平，促进公司向更环保、更先进方向发展。提高了公司的整体管理水平，加大了污染的治理力度，提高了职工的节能降耗意识，实现了“节能、降耗、减污、增效”的目标。

#### 四、以人为本，关心职工

公司一贯奉行“以人为本”的管理理念，使员工的个人价值观和企业的价值观得到统一，塑造了以追求品质为核心的企业文化。公司与职工的劳动合同签订率达到了100%，为职工办理了社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险等险种，每年定期组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。

一个企业的作风是企业文化的显性表现。“上行下效之谓风，众心安定之谓俗”。公司投入大量财力、物力、人力，建设有公寓式员工宿舍，员工食堂，公寓配备有空调、热水器等，餐厅旁边建有员工娱乐室，配备有电视机、乒乓球桌等娱乐设施，积极为员工塑造一个安居乐业的工作生活场所，营造良好的生活氛围；为广大员工提供了一个学习和娱乐的良好环境；同时不断听取员工建议和意见，改善员工伙食，饭菜多样化，满足不同员工的多种口味需求；积极组织员工参加文娱活动、团建活动、体育比赛等，使企业形成了团结和蔼、积极奋进，共创辉煌的良好局面。公司制定有员工奖惩制度，鼓励员工建言献策，提高员工在企业发展过程的参与感和认同感，将员工的经济收入同日常工作业绩融入一体，切实保证广大员工的经济收入，逐步提升职工福利待遇。切实维护广大职工的人身安全，强化劳动安全意识和安全检查，加强安全教育和安全培训，增强职工的职业安全意识、自我保护意识、遵章守纪意识；制定相应的培训计划，加强岗位培训及消防安全、职业健康安全培训，把提高从业人员岗位工作能力和生产技能作为重点，采取请进来、送外培训等不同形式对管理人员进行培训，提高员工整体素质，提高劳动生产率，促进了企业迅猛发展；公司成立了党支部、工会，组织开展“提高思想道德素质、提高科学文化素质、提高身体健康素质”为主题的一系列文体活动，力求运用多形式的文体活动来陶冶、塑造、凝聚职工。对困难员工及家庭积极主动援助，如：公司曾有一位同事因疾患住院治疗，巨额的医疗费使整个家庭不堪重负。得知此事，公司党委、工会、团委及全体职工自发捐款1余万元，帮助其渡过了难关。发扬了“一

方有难，八方支援”的优良传统，展示出了集体的温暖和企业的责任感。

### 五、热衷投身社会公益事业，发挥企业社会责任

多年来，公司切实履行着社会责任，一直在做富有社会责任感的企业，把共同利益高于一切作为企业精神，把发展经济和履行社会责任有机统一起来，把承担相应的经济、环境和社会责任作为自觉行为，把企业社会责任作为提高竞争力的基础，赢得了各级政府、广大消费者和社会各界的认可，公司成立有党支部、工会，经常参加当地政府或社会组织活动，支持公益事业。支持公益事业发展，发挥企业社会责任，这是我们的责任，更是我们的荣幸，在2021年3月，公司向佛山市高明区教育发展基金捐赠50万元人民币，主要用于开展奖教奖学、购置教学设备等，对高明区构建师生激励机制、改善教育基础设施和配套教学设施设备起到了积极作用。少年强则国家强，教育富则国家富。支持教育、发展教育是国家、社会、每一个家庭的头等大事，对公司来说，是义不容辞的社会责任和义务。连续多年获高明区“慈善日”年度表彰，2020年获“荷花慈善金奖”，2021年、2022年获“荷花慈善银奖”，这是对公司公益事业加以肯定。公司领导曾带队下村扶贫，对附近村庄的困难户进行帮扶，给贫困家庭送去物质及现金；对家庭经济条件困难的大学生进行资助，让整个社会感受到企业发展带来的种种惠利。支持公益事业的发展，这是我们的责任，更是我们的荣幸，未来，我们将积极回馈社会，传递社会正能量，热衷投身社会公益事业，发挥企业社会责任，同时提高公司品牌知名度，得到政府和社会认可，推动企业良性有序发展。

### 六、加强企业诚信建设，落实企业社会责任

公司在逐步发展壮大的同时不断重视诚信建设，创新诚信管理模式，制定诚信建设目标，建立诚信管理体系。公司通过多种途径了解和获取相关信用信息，使信用管理的基础工作得到加强。同时，公司还认真对待企业的税管工作，努力做到依法纳税与规范企业运作、提升企业信誉和体现企业价值的有机结合。公司依法诚信纳税，为公司赢得较高的商业信誉和更多商机。公司连续多年被评为“广东省守合同重信用企业”，严格执行国家有关的法规政策，对产品销售实行薄利多销、服务社会的原则，通过订阅刊

物、网上查询等多种方式了解产品的市场行情，从保护消费者的利益出发，始终与市场价格保持平衡一致，决不以哄抬物价、策略倾销的方式欺瞒消费者。对待广大消费者以诚信为本，有力地维护了公司的声誉和形象。

### 七、企业社会责任在落实过程中需要解决的问题

企业作为社会群体中的一员，必然对这个社会承担着一定的责任，企业尽到了社会责任，就会促进社会的发展，反过来更好的推动企业自身的发展。公司将自觉履行社会责任作为企业的一种追求，在落实中，我们尚需做到以下几点：

1、对企业社会责任全面的、系统性的认识层面有待提高；对社会公益事业的关注和投入力度有待加大。

2、内部员工关系如何更加和谐，分配更加合理，实现员工绩效考核制度的公平，更好发挥公司技术型人才的积极性等问题，应进一步研究。

3、公司产品技术研发能力仍需不断加强和提高，产品销售渠道向纵深扩展。

在开展“应对国际金融危机履行企业社会责任”主题教育活动的契机下，结合实际，抓好贯彻落实，吸取工作中的经验和做法，为更好的发挥公司的社会责任感奠定基础。

广东百川化工有限公司

2023年6月20日